

Los regionalistas y el Gobierno actual

El advenimiento de Maura al Gobierno, hace necesario tratar el tema de las relaciones del regionalismo y los gobernantes actuales. Es cierto que Maura hizo una política de orientación regionalista, y como su actuación significó una honrada tendencia hacia la intervención ciudadana en la vida política, sirvió como de fermento a la conciencia de las gentes, que estigmatizadas por los intereses colectivos, sintieron también que la vieja alma española renacía en los municipios y en forma germinal modernizada, asomaba vestido con atavíos actuales el grande espíritu comunitario caudalístico de España.

En este sentido Maura realizó una labor, en la que teniendo por objeto la mejora de las costumbres y la consiguiente selección de los hombres, favoreció el desenvolvimiento regionalista pensando en ello, e sin pensar en él.

La realidad dió frutos nuevos. Al reaccionar la opinión contra el desajuste en que se desenvolvía un estado, avaro siempre de intervención y prófugo en desaciertos, un estado que era el eterno obstáculo para el desarrollo de toda mejora nacional, fué arraigando en la convicción de las gentes, la idea salvadora de que no hay en lo humano mejor redentor que el propio esfuerzo, ni posible redención que no proceda del libre empeño del redimido.

Se concretaron fines, y unificaron propósitos; y ante el conglutinante del dolor común, brillaron en el fondo de las conciencias las antiguas afinidades y al conjuro de la necesidad se pronunciaron palabras fuertes en que dejando a salvo el gran prestigio de la Patria, surgieron las regiones como núcleos de vivades, pero con propio desarrollo.

El regionalismo había emprendido su marcha y ya no se detendrá, por nada ni por nadie.

Maura atentó a la depuración política, favoreció de modo adjetivo al sentimiento regional: este considera que su propio desenvolvimiento es la base orgánica sobre la que puede intentarse la mejora política

como medio del engrandecimiento nacional.

Como se vé, son grandes los puntos de analogía en cuanto al fin; pero en cuanto al desarrollo y en cuanto a los medios sobre todo, hay evidentes diferencias.

Claro es, que presidiendo una buena voluntad en ambas partes pueden reducirse las discrepancias; así como si la buena fe no fuese común; las distancias podrían convertirse en irreductible incompatibilidad.

En cuanto al aspecto local de la cuestión, nada podemos presuñir, pues el partido maurista está fraccionado y deshecho.

En cuanto al aspecto doctrinal, nuestra actitud es de serena espera aguardando que los modos nos dicten actitudes.

Siempre hemos creído en el noble y recto propósito de Maura, aunque no siempre haya tenido acierto; pero cuando Maura está en el poder; cuando un gobierno que se denomina de capacidades, empieza a actuar con el ímpetu autoritario que dá una convicción y un sistema, en estos momentos en que todos buscan posiciones y acomodos, nosotros sin jactancia y sin modestia; en un plano puramente positivo, sin adjetivación ni gesto, declaramos nuestra actitud expectante, y nuestra resolución firme y definitiva. Si Maura obra en consonancia por lo que entendemos debe hacer, nos tentará de su lado; pero enténdase; no como partidarios, sino como regionalistas de espíritu justo que ayudan a quien labora por el bien general, empezando para ello por el bien de los pueblos, provincias y regiones. En otro caso consistirá enfrente. ¿Está claro? Enfróntese.

No hay en ello mérito ni arrebato; pues firmes en nuestra fé, y seguros de hacer triunfar en la conciencia colectiva nuestro credo, que no es otro que aquel que se deriva de los grandes amores de la tierra, tenemos la seguridad del triunfo definitivo. Sobre todo gobierno o tendencia; presídalo quien lo presida; pues no hay persona por grande que ésta sea que iguale a una gran fé.

El arte de la luz. ¡Ya está aquí!!

Los triunfos deslumbrantes de los amigos del arte de la luz logrados en modesta comunión de un Director General de Pesca que se asustó ante los reiterados telegramas que recibía desde Almería firmados por la Juventud Ciudadana, cuya pujanza todos conocéis, por Sociedades imaginarias y por la casi imaginaria Liga de Consumidores (decimos casi porque no podemos negar que existen unos señores que se llaman directiva del desconocido organismo) han dado lugar a un caso chusco que el vecindario debe conocer.

Ayer fondó en nuestro puerto un barco de luz. Nuestros luceros agotaron los lentes de corto y de largo alcance para ver al fenómeno. No es de extrañar: todo lo moderno llama la atención y no es raro que llame el arte de la luz que se conocía en tiempos del naturalista Gijón (hace unos mil quinientos años corridos) Hubo quien tenía preparado frasc y chistera para recibir a fenómeno.

Cuando sería el desencanto al ver que a bordo del barco encantado no venía más que un tal Juan Perál vecino de Aguilas y hombre honrado por añadidura. Cuyo señor hizo las siguientes declaraciones: «Soy vecino de Aguilas donde me dedicaba a la pesca con dos jaegers. Peleé, junto con los demás pescadores, contra el arte de la luz. En Madrid me hicieron caso y los políticos le impusieron. Entonces yo también compré dos artes de luz; una de ellas es la que veis aquí con la cual pienso ir a Melilla a pescar. Comptéis una cura consistente que pesquen aquí con este arte. Será vuestra ruina como ha sido la de Aguilas donde no hay pescado y ni para los enfermos. Yo no consiento ser el primero en pescar aquí con la mamparra. Si otros vienen, yo no seré el último. Pero vuestra ruina es segura. Creo que en la costa de Africa la luz no hace daño porque la pesquera está virgen; la costa española está muy castigada. Antes que termine el primer oscuro novilunio notareis la falta de pescado». Estas declaraciones las oyó el Secretario de la Casareada Liga de Consumidores don José López y se le supo contestar: «Aho-a veremos lo que sucederá. Hubo quien replicó: «Es una bonita experiencia. Como si dijéramos: Cortemos a Pablo el cuello para ver... si se muere...» Almerienses lo habéis oído de boca de un honrado interesado en decir lo contrario de lo que ha dicho.

La destrucción de los Baños de Sierra Rhamilla

IX POR ESO SOMOS REGIONALISTAS

Si no tuvieramos otras múltiples razones, el escándalo del balneario nos habría hecho regionalistas. Si la desdichada orden de clausura lo hubiera tenido que dar un almeriense, los baños continuarían abiertos.

Si el funcionario que la ha dado residiera entre nosotros, no se habría atrevido a firmarla, aunque se lo hubiera pedido el Embajador inglés. Estaría enterado de que no es la Compañía propietaria del establecimiento una empresa de baños, ni de nada que tenga relación con la salud de los pobres, que le tienen sin cuidado, sino que es una entidad extranjera que viene a extraer la plata, aunque se seque el manantial y la campiña y se mueran todos los reumáticos. Y sabiendo que es una empresa minera, se habría enterado del verdadero fin de las reformas y embellecimiento. Nosotros tenemos el convencimiento de que en Almería no podría vivir e que hubiese autorizado la destrucción sistemática que se proyecta.

Pero en Madrid la cosa cambia. Ya lo dijo el Gobernador hace unos días a nuestros reporters. «Yo no he hecho más que someterme a las órdenes superiores que he recibido».

Aquí aunque se incube una idea semejante y para ello se necesita no haber nacido en nuestra tierra, no se puede «dar la cara» y ni los funcionarios se atreven a oponerse a la corriente de la opinión, justamente alarmada, ni los autores se atreven a pedir cuentas.

Si nosotros pudiéramos traer por veinticuatro horas al Inspector General de Sanidad, para que se diera cuenta de su obra; si, en ese breve espacio de tiempo, escuchara lo que dicen los enfermos, no tendríamos la menor duda de que, por insensible que fuera, se apresuraría a abrir el balneario; tan infundadamente cerrado y haría que el Ingeniero Jefe de minas tomara las medidas a que es obligado en cumplimiento de su deber, para evitar que, ni accidentalmente, pudiera mermar el caudal de la fuente o cambiarse sus condiciones terapéuticas.

Pero, en Madrid, sentado en su despacho, desconociendo si Sierra Alhamilla se encuentra en nuestra provincia, en los Pirineos o en Marruecos, los intereses almerienses y de los pobres, e importan tres pites; lo que a él le interesa es servir a cualquier personaje, de los que cobran sueldo de la empresa, y que cualquier día pueda, estar a la repretica, aunque se destruya el balneario.

Por eso somos regionalistas, porque nuestro amor a nuestra región a nuestra patria chica; la importancia que concedemos a la fiscalización inmediata y directa de los intereses y de la opinión, son la única garantía posible contra atentados de la clase del que venimos comentando.

Para la Junta O. P.

Hemos visto con sorpresa que en el andén de costa, en la parte correspondiente a la prolongación de las calles de Arapiles y Martínez Campos, se está indicando el desembloque de esas calles por medio de aceras que ya están señaladas.

Nuestra sorpresa dimana, de que la prolongación de las mencionadas calles no es normal a ellas, sino en ángulo; de modo que no se vea desde ellas el andén ni claro está, desde el andén las calles.

Esto supondría aislar andén y calles, prolongando y ya con carácter definitivo e irremediable el aislamiento de la ciudad con el puerto. Pensando en los móviles que han

podido decir a los señores de la Junta de Obras del Puerto, a tamaña no contrasentido, no hemos encontrado otros que el de hacer que las esquinas de esas calles formen ángulo recto con el andén y sean por tanto perpendiculares a él.

Este motivo, (pues no le elegimos a razón) sería a todas luces insuficiente, puesto que las calles están hechas, y no cabe que sin dirección se modifique para que el desembloque sea en ángulo recto, y puesto que están hechas y esto es irremediable no es cosa de producir otro mal irremediable también.

Se comprendería, que si hubiese un monumento, se desviasen las calles esas por no derribarlo; pero tratándose de unos edificios insignificantes no es cosa de producir un mal irremediable por cualquiera motivo, que para hacer un mal, nunca puede ser suficiente.

Nos dirigimos a la Junta, esperando ponga remedio, ahora que el remedio es fácil, pues como esa desviación no es fácil que la ciudad la consienta, supondría deseo de perturbación la persistencia en ese absurdo. Caso necesario, seguiremos ocupándonos de él tema.

Notas generales

Del Gobierno Civil.

Citaciones

El Alcalde de Tabernas cita a Juan Ibañez Usero, para asuntos de quintas.

Por la Alcaldía de Gergal se cita Juan Pozo Urrutia.

Sédulas

El Alcalde de Zurgena hace exposición ante el público del padrón de cédulas personales para el año actual.

Deslinde

El Ingeniero Jefe de Montes, de Montes, de Murcia, ha publicado

un Edicto relativo a la Real Orden aprobatorio del deslinde del monte del término municipal de Velez Blanco, número ciento doce.

Vacantes

Se anuncia la vacante del cargo de Secretario del Ayuntamiento de Alhambra con el sueldo anual de dos mil pesetas.

La Alcaldía de Oria anuncia la vacante del cargo de veterinario titular de aquel pueblo con el haber de setecientas cincuenta pesetas mensuales.

Circular

El Sr. Jefe de Montes, de Murcia, ha publicado un Edicto relativo a la Real Orden aprobatorio del deslinde del monte del término municipal de Velez Blanco, número ciento doce.

GRAN FERIA
DE
GANADOS
EN
Alhama de Almería
Del 26 al 30 de Abril

Lea usted EL DIA.

CHARLAS LOCALES

Hay en el ambiente de los corros comentadores de los sucesos políticos de estos días, una incertidumbre tremenda.

La llegada de Maura al poder, además de las complicaciones generales y complejidad de problemas que ofrece a España toda, trae a esta Ciudad una cuestión ardua que resolver.

¿Quién va a mandar aquí?—Esta es la pregunta que va en todos los labios y anida en todos los cerebros.

Nuestra tierra, este pedazo simpático y alegre de España, es originalísimo en cuanto al modo de ser de sus habitantes.

Lo que en otra ciudad fuera cosa sabida o por lo menos fácil de predecir, en esta, es cosa imposible, porque la imaginación y la agilidad política de las gentes, ofrecen una dificultad grandísima al profeta.

Si Gedeón hubiera de profetizar, diría que aquí, al subir Maura al poder, van a mandar los mauristas.

¿Y cuáles son los mauristas?

Este es el problema a que nos referíamos antes.

Son acaso los hombres del núcleo municipal los llamados con su jefe madrileño Sr. Belver a llevar el timón de la política maurista?

¿Acaso se investirá a Belver de la jefatura al uso antiguo?—¿Quién lo duda? Contesta enseguida uno del corro. Otro replica en cambio: ¿hay que dudarlo; Belver no es renovador—¿Quién desconoce su teoría política del viejo sistema?

—Y quedamos sumidos en la duda mas espantosa—

Pero siempre hay algún espíritu, conciliador que solucione estos conflictos.

Dicen que no habrá quien se oponga a la jefatura triple de Ledesma, Verdejo y Rico, personalidades de gran relieve, y que representan hoy la personal política del nuevo ministro de Hacienda; que por ese medio extenderá su influencia, ya notoria en la provincia, hasta la Capital; y que al amparo de esa dulce, amena y tenebrosa jefatura, escatada por aquellos mauristas y otros elementos serios y de orden, se formará lo que pudiera llamarse, gran concentración patriótica almeriense.

—Belver quedaría en el Consejo de Estado y recibirían en Madrid toda la correspondencia de la concentración.

Los concejales mauristas, quedarían en sus puestos y según oímos elevarían al sillón presidencial del Ayuntamiento, al rico propietario Sr. Benítez, en el que coinciden todas las voluntades.

Villegas seguiría defendiendo la mamparra.—

No creeríamos nosotros en esa solución de armonía, de probable tan interesante pero la clarividencia de Don Antonio Maura, y el espíritu de sacrificio —que reconocemos en los señores Belver e Iribarne, capaces de apostar por ella.

El grupo datsista local no sería obstáculo, porque dicen que ha fallecido, al percatarse de que Maura no es interino.

AL LLEGAR..

(Bosquejo).

A mi distinguido amigo, genial periodista y poeta inspirado, Sixto Espinosa Orozco.

Pocos días ha que llegué a esta tranquila y poética capital andaluza, de cielo siempre azul, deliciosa temperatura, de brisas vivificantes y ruidos de mujeres hermosas.

Hoy, únicamente acompañado de mi yo, raro y sensual unas veces, espiritual y misántropo otras, he ambulado por las simpáticas y silenciosas calles de Almería; para observar sus costumbres y solazar mi espíritu.

Cerca de donde habito, al pasar por la «Calle de las Tiendas», estaban barriendo y aseando éstas. Hubes de polvo y algo más que no es polvo, precisamente, hacenme aligerar el paso y dejar allí a los mercaderes con sus cotidianos tareas de aseo y policía.

En otra calle, próxima a la Catedral, recibo sobre mis espaldas la no errata caricia de ciertas partículas desprendidas de unas alfombras que sacude, desde un balcón, una insigne tregona, no buenos ilustrate que la poseedora toledana de Cervantes, pero tan zafra y vulgar como Teresa Aldonza.

Luego, docenas de araposes mendicizos me asedian e importunan por todas partes. Que la preferción de la mendicidad es una de las mas seguidas en España.

Discurro por una plaza que tiene un pequeño partíete, con bancos

en derredor; tomé asiento en uno de ellos y leo allí «Doña Isabel de Solís» de Martínez de la Rosa.

Presigo luego mi paseo matutino, y junto a la Catedral, frente a la «Puerta de los Perdones»; desciende por una calleja pendiente, corta y estrecha, denominada «calle de la Bajada». Al llegar al extremo opuesto, no me es grato el «mare magnum» de aquellas solitarias callejas; asciendo nuevamente por la misma vía (?) y me pregunto: ¿Por qué no ha de llamarsele ahora, al ascender por este costado, calle de la Subida? Brindo, pues a los señores editores locales esta luminosa (?) idea. Idea que creo ha interpretado, en parte, la casa número 4 (donde se ha fijado el oro rótulo de esta calle), habiéndome cubierto de cal; en términos que apenas se puede distinguir.

Ya de regreso y completamente distraído, caminaba por otra calle, próxima a la que habito, cuando me la afectada tosecilla de una mujer que estaba asomada a la típica reja de su casa. Me detuve para verla y contemplar su hermosura, y me dije: Esta mujer, siendo bella, está pálida y triste como la princesa de la Sonatina de Rubén Darío; y recité con el poeta.

Los suspiros se escapan de su boca de frescos que ha perdido la vida, que ha perdido el color.

¿Por qué tu grave melancolía, mujer?; porque estás sola ahí en tu reja? Hermosa y bella mujer, no estás triste ni pálida; Alegra tu alma y tu corazón, te mismo que la

enamorada princesa del vate de Nica agua; pues que ya llega, también para ti,

el feliz caballero que te adora sin verte y que llega a lejos, vencedor de la muerte, a incendiarte los labios con su beso de amor.

MANUEL GARRIGOS Y NAVARRO

Noticias de Madrid

La Crisis del Gabinete Maura.

EL NUEVO GOBIERNO

Si en todo momento las cosas de Papio han sido interesantes, ahora con motivo de su estancia en la Corte y nuestra incomunicación oficial con ella, la carta que Papio nos escribe dándonos cuenta del planteamiento y resolución de la nueva crisis tiene un criterio colosal.

En la imposibilidad de transcribir íntegra y literalmente, porque habla en ella de cosas reservadísimas, sobre las cuales había de cesarse a censura, nos limitamos a dar la noticia del planteamiento de la crisis por don Antonio Maura. No podemos, mejor dicho, no nos atrevemos a explicar las causas de esta gravísima determinación. Confiéndonos nuestros lectores con conocer el hecho y culpen a la censura de las fantásticas significaciones que se atribuyen a esta actitud del recién nacido Gobierno.

Per fortuna y para bien de España a los cinco minutos de dimitir el Gabinete Maura ya teníamos otro, si bien no de la altura del saiente; pero en cambio, es mucho mas compacto, por que a éste, dada su constitución, no ha de haber poder humano que le haga dimitir. He aquí el Gobierno:

Gobernación, Estado y Abastecimientos, don Luis Silvela. Fomento, Instrucción y Hacienda, don Santiago Alba.

Guerra, Marina y Gracia, don Manuel García Prieto.

(Para Justicia no se ha encontrado ministro).

Presidencia, (sin cartera): Papio. También nos dice el nuevo presidente que don Braulio al enterarse de la composición de nuevo Gobierno ha puesto un propio a Madrid para recoger la carta con su dimisión que envió a Silvela.

PRO ABOGADOS

Nuestro querido amigo el joven abogado don José Serrano Pacheco ha recibido la siguiente carta del actual Ministro de Fomento y Presidente de la Asociación de Socorros del Colegio de Abogados de Madrid:

«Señor don José Serrano Pacheco. Mi querido amigo: He recibido el recorte del periódico EL DIA con su artículo sobre nuestra Asociación, que he leído con gran satisfacción y que le agradezco a V. profundamente. Siga V. ayudándome en mi labor y diga V. a los compañeros de este Colegio que el ejemplo de Huelva y Santander lo imita Segovia y que hay algún otro cuyo ingreso en nuestra Asociación no se hará esperar largo tiempo.

Le incluye un estado de situación de la Asociación en 31 de Marzo y por su ceámen verá V. que al

apoyarnos sostiene una buena causa,

Siempre suyo afmo. amigo y compañero

ANGEL OSSORIO.

Del estado que acompaña a la carta anterior resulta que en el primer trimestre del año corriente ha satisfecho la Asociación seis seguros que han importado treinta y tres mil quinientas pesetas siendo e número de pólizas suscritas 470, que significan un capital asegurado de pesetas: dos millones, cuatrocientas setenta y tres mil, doscientos cincuenta y ocho.

Música

Programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal en el Parque de 5 a 7 de la tarde.

Concierto núm. 1.—Serie C.

- 1.º Triana, paso-doble, Lope.
- 2.º Suite de Grey.—núm. 2, Canto de Dolor.—núm. 3, Antras Tanz.
- 3.º France, Obertura, Buot.
- 4.º El Tesoro, Fox-trest, Vives.
- 5.º Mussetta, Fantasía, Luna.
- 6.º Montenegro, paso-doble, Zósimo.

NOTA.—Si por causa del mal tiempo el concierto no pudiera tener lugar en el Parque, se celebrará a la misma hora en el Paseo del Príncipe.

Un tripulante

Falleció a bordo

A las cinco de la tarde del jueves pasado fondeó en este puerto el Laúd de pesca «Trinidad» procedente de Alicante y Santa Pola, trayendo a bordo el cadáver de uno de sus tripulantes, llamado José Alaguer Fernansi, de 22 años de edad y natural de Alicante.

La muerte ocurrió repentinamente a las once del citado día y a la altura del cabo de Gata.

Un vagón incendiado

El Alcalde de Cantoria comunicó a este Gobernador Civil que el jefe de aquella estación del ferrocarril con fecha 16 del corriente le ha comunicado que el tren de mercancía descendente número 253, llegó a las 15 y 35 minutos con un vagón incendiado conduciendo la expedición de pequeña velocidad número 1501 de Totana para Baeza, compuesta de 17 bultos de potería con embalaje de albardín muy seco y formando un total de 900 Kilogramos.

Ecos de sociedad

En Melilla, donde reside, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Adela Cabeza Guillén, para el acaudalado propietario don Manuel Mateo Pizarro.

Desémosles una eterna felicidad y le anti de Sanidad ha cordial enhorabuena lo que respecta a la boda se debe en breve. —Han salido para Madrid con

objeto de asistir al próximo Congreso Médico los doctores de esta localidad, señores García Langle, Peégrin, Verdejo Acuña, y Pérez Cano, este último vá acompañado de su dignísima esposa y su angelical hija a mas de a bellísima señorita Inocencia Esteban.

—Para Avila ha marchado el alumno de Intendencia don Enrique Rodríguez.

—Para Madrid marchó en el tren correo de ayer nuestro amigo don Francisco Sanchez de la H guerra.

—Se encuentra enfermo, aunque por fortuna sin gravedad, nuestro colaborador el bil ante poeta Luis Antonio Doris.

Desearnos su pronta mejoría.

DR. J. COMPANI

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor-alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que se ha de celebrar mañana lunes.

Recibo de don Francisco Martínez de 100 pesetas por la asistencia de la orquesta al Stabat Mater, en el Santo Entierro.

Informe de la Comisión de Ornato sobre reformas solicitadas por Don Juan Barranco y Don Francisco Lucas Salmerón.

Id. de id sobre construcción de nueva planta por doña María Manrique.

Id. de la id sobre cerca de un solar en el Barrio Alto.

Sulfato de cobre

Tubería de goma y recambios para sulfatadoras

Eugenio de Bustos

Calle de Granada 35 y 37

ALMERIA

Guillermo Godoy Enriquez

MEDICO

Consulta: de 2 a 4.

Reyes Católicos 5

SE VENDE

Una motocicleta marca «Grifón» motor Zedel de 2 y 1/2 HP. en buen uso, por ptas. 250.

Informará en esta Administración.

Indudablemente

Para saborear una buena taza de café, se debe ir al Suizo. Es un café que se masca, como vulgarmente se dice.

Una reunión y un telegrama

Ayer se reunieron en el Círculo Mercantil todas las fuerzas vivas de esta localidad, para tratar de enviar un telegrama al Presidente del Consejo de ministros, en el cual se solicita la pronta restauración del orden público, cuya perturbación está causando tantos trastornos comerciales y particulares en nuestra provincia.

El telegrama fué entregado al gobernador por una comisión de respetables personalidades almerenses.

Firmáronle los representantes de todas las entidades de nuestra ciudad, para no haber interminable el número de firmas.

El telegrama enviado decía así:

PRESIDENTE CONSEJO DE MINISTRO

Madrid
Entidades y representaciones firmantes integradoras grandes sectores opinión e intereses sociales manifiestan a V. E. la necesidad de que resuelva rápidamente la actual perturbación de orden público en que sin que nosotros juzguemos sobre aerecho ajeno, defendemos interés general perjudicado gravemente e intereses nacionales.

Con este acto deseamos manifestar a V. E. en representación Gobierno que preside que cuenta con la verdadera opinión que solo desea paz y justicia y que son indispensables para la prosperidad de España y el orden social.

Saludan a V. E. respetuosamente.

NOTICIAS

Gasa de Socorro

Guardia para hoy. Médico—Don Antonio Fernandez Lerena.—Practicante Don Manuel Gil Segura.

Refén.—Médico Don Rafael Garcia Langle.—Practicante Don Antonio Herrera.

Movimiento de buques

Entrados. Ninguno.
Salidos.—Vapor «Sagui» con destino a Barcelona y escalas, con cargamento de esparto

Registro Civil

Nacimientos.—Antonia Soriano

Espinosa, Isabel Ramon Moreno, Francisca Diaz Ruano, José Castillo Gonzalez, Francisco de Haro Gutierrez, José Espinosa Guil, Marina Moreno Montoya, José Fornieles Segura, Antonio Gomiz Bermudez, Maria Murillo Hernandez.

Defunciones.—Vicente Valverde.

Matrimonios.—José Escobar Gonzalez, con Carmen Vergel Cerdan.

Juan Gimenez Gimenez con Mercedes Gimenez Torres.

DE CASA

Ha cesado en su cargo de redactor de EL DIA el señor don Sixto Espinosa Orozco.

o o o

Ha entrado a formar parte de esta Redacción, en calidad de redactor nuestro particular amigo y antiguo colaborador señor López Almécija.

EL NUEVO GOBERNADOR

Ha sido nombrado Gobernador de nuestra provincia el diputado a Cortes don Juan Sánchez Domenech. Le esperamos con impaciencia y deseamos con toda el alma que su actuación como jefe de la provincia responda satisfactoriamente a los buenos informes que de él nos dá la opinión pública.

Querían asesinarlo

El cura del pueblo de Chereos don Pedro López Soriano, ha denunciado en el puesto de la Guardia Civil de Albánchez, que a las ocho y media de la mañana del día 14 del actual se presentaron en su domicilio sus convécinos Miguel Saez Diaz, Lisardo Diaz Saéz y Juan Saez Añias, de 58, 28 y 14 años de edad, por su orden, cuyos individuos intentaron asesinarle no logrando consumar sus propósitos gracias a la intervención de otras personas.

Los denunciados ingresaron en la cárcel.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos artes. Baterías de cocina. Puntas de Paris. Herramientas y objetos diversos para el ramo de moliente

A nuestros lectores

—o—

En nuestro constante deseo de hacer de nuestro periódico el predilecto para todos, hemos conseguido de conocido escritor Luis G. Huertos, autorización para publicar una de sus novelas que mayor éxito ha alcanzado de la crítica y que lleva por título

“Ansias de vida”

Dicha obra, editada por la casa Domenech de Barcelona, forma un bello volumen juntamente con la del mismo autor denominada

“Miseria errante”

que también daremos a nuestros lectores, y que fué una de las más interesantes de las publicadas en «Los Contemporáneos» en los tiempos en que esta revista era tan acertadamente dirigida por Zamacois.

“Ansias de vida”

y

“Miseria errante”

cada una por su género son, acaso, las dos más bellas obras de Huertos y en las que el autor hace gala de sus inimitables aptitudes de psicólogo, y de sus condiciones de narrador y estilista no superado entre los jóvenes novelistas contemporáneos.

Nosotros, al merecer del citado autor la distinción de ser autorizados a publicar el volumen

“Ansias de vida”

Felicitamos también a los lectores de EL DIA que tendrán ocasión de saborear las bellas páginas del citado libro de Luis G. Huertos, el autor, acaso más injustamente combatido de sus paisanos, y, sin duda alguna, el menos conocido entre ellos, de los escritores de esta tierra, a pesar del largo catálogo de sus obras y de los elogios que le dedicaron los más nuestros críticos españoles y extranjeros.

La publicación de

“Ansias de vida”

la daremos en folletón lo más brevemente que lo permitan las exigencias del ajuste.

Des caballerías

No se hallaron los ladrones

En la noche del 13 al 14 del corriente mes le han sido hurtadas dos caballerías al vecino de Castro de Filabres Rafael Egea Rodriguez. Los ladrones abrieron la puerta quitando la cerradura sin la menor violencia y aún no han sido hallados.

Un año

Cosas de cabras

Ha sido denunciado el vecino de Bédar, Francisco Caparrós Barón, por daños causados el día 16 de los corrientes con diecinueve cabras de su pertenencia en el arbolado de una finca propiedad del vecino de Torre don Felix González Ruiz.

Al público

Creemos impertinente advertir a nuestros lectores que el motivo de no publicar nuestra cotidiana «Conferencia telefónica» es la huelga de telegrafistas y telefonistas que, desgraciadamente para nuestros intereses comerciales y particulares, contienen sin solucionar.

No obstante, nos creemos en el deber de suplicar al público que nos dispense este obligado paréntesis que nosotros somos los primeros en lamentar.

Detalles de la huelga

—o—

En los escasos periódicos madrileños que llegan a nuestras manos recojemos algunos detalles de la huelga de telegrafistas y telefonistas.

El ministro de la Gobernación señor Goicochea hace la afirmación rotunda de que no habrá militarización en el servicio de Comunicaciones. Además aseguró que los empleados en dicho servicio habían

realizado actos de sabotage, rompiendo aparatos, aislando corrientes y entorpeciendo las bobinas.

En la Central de Teléfonos de Madrid se están realizando trabajos para reparar las numerosas averías que en la misma han sido causadas.

De Madrid han salido equipos de ingenieros que van dirigiéndose a Patencia, Zaragoza y Córdoba, en cuyas capitales tiene la Compañía Interurbana grandes centrales. Se cree que las comunicaciones serán restablecidas más pronto de lo que se esperaba.

Cada día salen nuevos equipos de ingenieros en automóviles que van restituir inmediatamente el servicio en todas las provincias.

Se dice que los huelguistas andan muy divididos y esto no lo queremos comentar.

Se desea

alquilar una casa pequeña con dos o pocas más habitaciones y no muy distante de la Puerta de Purchena. Darán razón en la Redacción de este diario.

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de Ahorro

CAJA DE AHORRO.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros proceden un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorros de 10 a 12 en los días laborables.

Sosa Cáustica

En tabletas con 70 a 72°, barriles de unos 250 kilos.
En terrón con 76 a 77°, tambores metálicos de unos 350 kilos
Casa Ferrera.—Almería

¡Lea Vd. esto que le puede interesar!

¿Necesita Vd. un Seguro contra accidentes del trabajo, contra incendios, marítimo, u otro?

Pues consulte con la Agencia General de Seguros, de

Alcaraz y Granados.

¿Desea Vd. surtir su establecimiento de artículos de las mejores calidades, y a precios ventajosos?

Pues adquiera los de las importantes casas que representan

Alcaraz y Granados.

¿Desea Vd. que sus Reclamaciones a los Ferrocarriles le sean gestionadas con verdadero conocimiento de estos delicados asuntos, con garantía y celo, y con asombrosa economía?

Pues firme Vd. un contrato de abono para Reclamaciones a los Ferrocarriles, con la casa

Alcaraz y Granados.

—o—DESPACHO—MENDEZ NUÑEZ 22—ALMERIA.—o—

Carbón vegetal y de bolas

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se han recibido importantes partidas; clases inmejorables, muy seco, que se venderán a los siguientes precios: en el Establecimiento de CAPEL y ALVAREZ, calle de Granada número 52, frente a la expenduría de Tabacos.

Vegetal quintal de 46 kilos	7'00
“ una arroba 11'50 “	1'75
“ el kilo suelto	0'15
Bolas quintal de 46 kilos	4'50
“ arroba de 11'50 “	1'15
“ el kilogramo suelto	0'10

Se sirve a domicilio desde una arroba en adelante, sin alteración de precios.

Martínez Herrera **MUEBLES** Calle de la Estación

ALAMBICADISIMOS
PRECIOS EN
COLONIALES Y PRODUCTOS DEL PAIS
DE
superior calidad
ALMACENES
DE

Emiliano Rodriguez S. en C.

Alvarez de Castro n.º 8

TELEFONO 372

ALMERIA

EL CAÑÓN

PARA EL DOMINGO DE PASCUA

Esta acreditada Panadería pone en conocimiento de todos sus clientes que pondrá a la venta 20.000 hornazos y 20.000 monas a precio increíble. Además habrá en abundancia el acreditado pan de Aceite Casero igual al que se fabrica en Pascua de Navidad el único para exportarlo fuera para regalo. Especialidad en roscos de cuaresma. Esta casa admite huevos para canjearlos por hornazos.

CONDE DE OFALIA, NUMERO 14.

Sombreros

Elegantes Gran moda.
FORMA BORSSALINO

A 10-11-12-13-14 pesetas. Especiales para sacerdotes
 Seda corta y larga. Bonetes Ra deso

Sombrerería de José Plaza. Tiendas 8

Francisco Escámez Morales.

PAQUETERIA Y QUINCALLA

Picles de adorno. Lantillas para labores. Inmenso surtido en adornos para la presente Estación.

Grandes rebajas de precios.

Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 3

Para comprar calzado bueno, elegante y a precios mas baratos que en otros establecimientos se impone visitar

LA HOLANDESA

PASEO DEL PRINCIPE 9.

Para la temporada de verano se esperan grandes remesas a precios increíbles.

Esta casa realiza con un 40 por 100 de baja todos los calzados fuera de moda.

Ventas al contado.

JUAN TONDA

VINOS PARA MESA

DE VALDEPEÑAS

Blanco y tinto a 6'50 pesetas

Plaza de San Sebastián, 5. - Almería

Cales y cementos
CENTAURO

Sen los mejores y más económicos

Grandes rebajas de precios por la paz

Venta en Almería, Alfonso de la Cámara

Rambla de Alfareros (Huerta de los Cámaras)

No hay cementos que superen a los GENTAURO. Marca acreditadísima

Precios especiales por toneladas

PARA TENER TRANQUILIDAD y seguridad en su fábrica, es preciso tener una

INSTALACION CROSSLEY

Pidan detalles de los últimos modelos de motores a gas, etc. y Gasógenos a

MOTORES CROSSLEY

Gran Vía 1.-Apartado 584.-Madrid Aznar Tonda y C.ª

ACADEMIA LIBRE INTERNACIONAL

Eseuela Especial de Enseñanza Técnica por Correspondencia autorizada por la Universidad de Sevilla

En la propia casa y con un gasto insignificante, se pueden cursar por métodos rápidos, sencillos y eficaces, los siguientes estudios: Ingeniero civil, Ingeniero Electricista, Ingeniero Agrícola, Perito Electricista, Perito Agrimensor, Perito Agrícola, Perito Constructor, Contable Comercial.

La Eseuela facilita a sus alumnos los libros, cuestionarios de exámenes y contestación a sus consultas, remitiendo una vez aprobadas todas las asignaturas, el Diploma de la especialidad estudiada.

Para informes: **ENRIQUE RULL RODRIGUEZ**
 Plaza de la Virgen del Mar, 11.

CARBON VEGETAL BARATO

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Nuevo depósito, en Calle de Granada núm. 45.

Desde esta fecha se expende en los referidos depósitos el carbón vegetal clase inmejorable para cocinas, a los precios siguientes:

Quintal de 46 Kgrs. completos	Pts. 9'00
Arroba de 11 y medio kgs. completos	Pts. 2'25
El kilogramo suelto completo	Pts. 0'20

También se sirve a domicilio desde una arroba en adelante sin alteración de precios avisando al despacho de

Batiste y Mazo

General Segura núm. 6. - ALMERIA.

La Campana

Se impone visitar este establecimiento por las inmejorables condiciones de sus artículos y precios de los mismos.

Bocadillos selectos, cenas económicas.

Vinos de todas marcas, amontillados finos, manzanillas y Jerez.

El mejor aperitivo VERMUKINA.

Habitaciones aseadas y servicio esmerado.

PLAZA DEL CARMEN.

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos

Andén de Costa, 46. - Almería

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Amengual y Compañía, S. en C.

José A. Clavé, 13

Don Sebastian Robirosa

Plaza de Palacio

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrera tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

BUSTOS

Droguería "La Alhambra"

Material fotográfico Perfumería. Droguería en general
 Calle de Granada, 37

Teléfono 88

Depósito de las aguas de Paterna

mejores para el estómago.

MUEBLES

Leza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juguetaría, etc.

Bazar El León

UBALDO ABAD

La carestía del carbón

No tiene importancia para la industrial que tiene un

GASÓGENO CROSSLEY para desperdicios de toda clases.
MOTORES CROSSLEY
 De tal es gratis:

ALELLA Son los mejores vinos de mesa.

Relojería FRANCESA

DE GRACIAS PEÑEZ

Paseo del Príncipe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Optica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composuras en Joyería, Platería y Optica.

Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes con toda clase de garantías

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única «Relojería Francesa»

Al lado del Hotel Simón

Esta casa no tiene sucursales

Consulta especial

de enfermedades de nariz, garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García médico torcedor.

Consulta, de 2 a 4
 Obispo Barberá, 5.

Calzado

Ultimas novedades

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Especialidad en los de lujo y a la medida.

Pedro Plaza Granados

P. del Principe, 13.

AURULLA

Fábrica de Tejidos mecánicos DE

José Suero Muñoz

La fuerza motriz

mas barata y segura es el

MOTOR A GAS CROSSLEY

con su novísimo gasógeno de hogar abierto para toda clase de combustibles.

Detalles gratis:
 Gran Vía 1, Apartado 584. Madrid

AZNAR, TONDA Y COMPANIA

Paseo del Principe 27. Almería.

Relojería Suiza

Daniel de Santos

Optico

P. del Principe, 14.

Esquina a Sebastián Pérez.

Lentes y gafas de todas clases. Instrumentos de precisión, dibujo, peso líquido y Material Eléctrico. Se sirven cristales con arreglo a prescripción médica